
Одјел  за  борбу  против
корупције  презентовао
извјештај о раду на сузбијању
корупције у БиХ
Одјел за борбу против корупције (АФД) при ОХР–у је израдио извјештај о
повећаним напорима овог Одјела на сузбијању корупције у Босни и Херцеговини
током протекле године. АФД је израстао у самосталан одјел у оквиру ОХР–а у
августу 2000. године, те је отворио канцеларије у Мостару у августу 2000.
године и у Бања Луци у јануару 2001. године. Овај Одјел је преузео оперативну
улогу у пружању помоћи органима власти БиХ при истрази и кривичном гоњењу
стратешких  економских  кривичних  дјела,  поред  његове  утврђене  улоге  која
укључује координисање и потпомагање активности усмјерених против корупције које
воде међународне и домаће агенције.

Слиједећи модел сличан моделу ОСЦЕ–овог одјељења за финансијску ревизију
политичких странака, под–одјел АФД–а за транспарентност финансијске ревизије је
успостављен  1.  јануара  2001.  године.  Ревизије  су  се  показале  ефикасним
инструментом у рјешавању широкораспрострањене корупције. Ревизија буџета РС,
коју је провео ОСЦЕ у сарадњи са главним ревизором РС–а, и ревизија буxета
Федерације,  коју  је  обавио  специјални  ревизор  именован  од  стране  Високог
представника,  су  показале  очигледне  структуралне  слабости  у  ентитетским
рачуноводственим  системима  које  су  за  посљедицу  имале  непромишљен  или
намјеран губитак новчаних средстава.

Процијењени губици узроковани неправилностима, злоупотребама и преварама у
ентитетским буxетима могу се мјерити стотинама милиона њемачких марака. Уз
компетентну и отворену структуру јавних финансија, БиХ би вјероватно могла
испунити своје обавезе без иностране финансијске помоћи.

Ревизије финансијских система политичких странака, а које су проведене у
тијесној  сарадњи  ОСЦЕ–овог  одјељења  за  финансијску  ревизију  политичких
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странака и под–одјела за транспарентност при АФД–у, откриле су методе које су
користили неки политичари при преусмјеравању јавних фондова за циљеве личне
или политичке добити. АФД је успио да конкретне случајеве упути локалним
органима власти у даљњу процедуру, те је помоћ овог Одјела у истрагама довела
до кривичног гоњења неких бивших политичара.

АФД нема мандат да преузме свеобухватну истрагу случајева корупције, већ
прецизније речено, има намјеру да пружи подршку органима власти БиХ у
истрази  и  кривичном  гоњењу  одређених  случајева  у  циљу  установљавања
системских и структуралних промјена које ће помоћи у превазилажењу слабости у
цјелокупном систему. АФД се фокусира на потребу постојања антикорупционих
механизама како на државном тако и на ентитетском нивоу, те у регионалном и
државном контексту.

Поред организовања семинара и курсева за обуку полицијских и правосудних
званичника,  АФД  и  ОХР  Одјел  за  односе  са  јавношћу  отпочели  су  са
информативном кампањом под називом “Овај и онај у борби против корупције”
која грађанима показује како да се боре против корупције инсистирањем да се
оствари њихово право на одговорну власт. Овај Одјел је такође започео реформу
Финансијске полиције, те је помогао у изради ентитетских и државних закона о
борби против корупције, спречавању прања новца и кривичном поступку.


